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Vloga zdravstvenega doma pri zagotavljanju podatkov o e-storitvah za seniorje

Marjeta Vaupot, mag. posl. ved, direktorica
Zdravstveni dom Slovenj Gradec

Zdravstveni dom Slovenj Gradec (ZD SG) je po neuspelem projektu na področju dolgotrajne oskrbe v letu 2018 pričel samostojno aktivno izvajati dejavnosti na področju dolgotrajne oskrbe v Mislinjski dolini, ki smo jih predvideli kot projekt. 
Kot osrednja zdravstvena ustanova ZD SG deluje v Koroški regiji in oskrbuje z zdravstveno oskrbo občane in občanke Mestne občine Slovenj Gradec ter Občine Mislinja. Skupaj skrbi za 23.000 prebivalcev. 
Glede na teritorij, ki ga povezuje, je potrebno ugotoviti, da gre za težko dostopen teren; največji del cest so gozdne ceste, redka je poseljenost, manjši so zaselki, kmetije so odmaknjene, saj so nekatere oddaljene od zdravstvenega doma tudi več kot 60 km.  Na drugi strani pa so za to območje značilne tudi socialna stiska prebivalcev, visoka stopnja brezposelnosti ter odmaknjenost od večjih mest. 
Dejstvo je, da imajo ljudje na ruralnem območju težji dostop do zdravstvenih storitev. Zaradi njihovega zdravstvenega stanja, potrebujejo še dodatne dejavnosti na tem področju. Gre predvsem za storitve pomoči na domu, dejavnosti delovne terapije na domu ter tudi druge preventivne in socialne storitve. ZD SG je dobro povezan z ostalimi  javnimi službami, kot so Splošna bolnišnica Slovenj Gradec, Koroški dom starostnikov o.e. Slovenj Gradec, Dom za varstvo odraslih Velenje, CSD ter tudi z nevladnimi organizacijami.  
Ugotovitev, da moramo ubrati drugačno pot pri zagotavljanju storitev na področju dolgotrajne oskrbe, izhaja iz potreb na področju nege na domu in patronažne službe ter druge storitve znotraj zdravstvenega doma. Predvsem tudi na področju družinske medicine, logopedije, psihologije, fizioterapije. Na začetku smo bili osredotočeni predvsem na paciente po kapi, paciente po operaciji, invalide, osebe z težjim razvojnimi motnjami na področju logopedije psihološkim svetovanjem oz. obravnavo (osebam po kapi, težji bolezni, zdravljenju pred, med in po kemoterapiji, kot tudi svojcem pacientov v paliativni oskrbi). 
Ker razvijamo celostni pristop oziroma model dolgotrajne oskrbe, smo skozi raziskavo ugotovili, da ljudje (pacienti, svojci) potrebujejo drugačne informacije. V zdravstveni dom vstopijo takrat, ko zbolijo, ko jim zbolijo starši, otroci, ali svojci in iščejo različne informacije, ki pa jih vedno ne pridobijo. Potencialni uporabniki izhajajo iz lokalnega okolja in si želijo predvsem informacije o tem, na koga se lahko obrnejo, kdo jim lahko pomaga/svetuje (do česa so upravičeni), katere storitve lahko pridobijo, da ohranijo samostojnost, da si lahko uredijo/prilagodijo bivalno okolje, kdo lahko svetuje svojcem, kaj narediti, katero tehnologijo lahko uporabijo. Naš model je usmerjen v razvoj celostnega pristopa/modela, ki vključuje e-tehnologijo, izvajalce formalne in neformalne oskrbe, strokovne službe in prostovoljce. 
Iz tega razloga je bila ideja Zdravstvenega doma Slovenj Gradec postati aktiven akter preden uporabniki prestopijo prag zdravstvenega doma, takrat ko so še zdravi, takrat, ko iščejo pomoč, 
nasvet. Konec leta 2018 smo v Mestni občini Slovenj Gradec, ki tudi finančno podpira program, skupaj z MOCIS-centrom za izobraževanje odraslih, Podjetniškim centrom Slovenj Gradec ustanovili VEČGENERACIJSKI CENTER ANDEŠKI HRAM, ki ima prostore v centru Slovenj Gradca. Morda se sliši nenavadno, da se zdravstveni dom vključuje v družbo na področju izobraževanja, vendar je osnovno poslanstvo zdravstvenega doma tudi in predvsem osveščanje in ozaveščanje prebivalcev o možnostih zmanjševanja in preprečevanja nalezljivih bolezni ter ozaveščanju – izobraževanju na področju preventivnih dejavnosti. 
S pridobitvijo novih programov znotraj ZD SG fizioterapije, dispanzerja za ženske, kliničnega psihologa, nege na domu, zobozdravstvene ambulante za otroke in odrasle ter s pridobitvijo za nas zelo pomembnega projekta CENTER ZA KREPITEV ZDRAVJA KOROŠKA pa lahko skupaj z kadri vstopamo in širimo naše preventivne dejavnosti, osveščamo tudi v lokalnih, četrtnih in vaških skupnostih. Vstopamo torej na področje, kjer bodo delovanje in brezplačni programi svetovanja na voljo tudi na mestih izven osnovnih dejavnosti zdravstvenega doma. 
Zdravstveni dom Slovenj Gradec se je vključil v VEČGENERACIJSKI CENTER (nadalje VGC) predvsem z vsebinami iz preventive in informacijami glede pravic iz zdravstvenega varstva, zdravniške oskrbe  in zdravstvene nege. Pogosto ljudje do teh informacij ne pridejo, ker v zdravstveni dom praviloma pridejo takrat, ko so bolni, oziroma vabljeni na preventivni pregled. Z aktivnostmi v VGC pa omogočamo vsem prebivalcem, da pridejo ter povprašajo tudi za nasvet strokovne delavce, ki prihajajo v večini iz preventivnega programa Centra za krepitev zdravja (CKZ), Koroška ter ostale strokovne delavce iz ZD SG. V VGC izvajamo dejavnosti promocije zdravja, vzgoje in svetovanja za zdravje za različne populacijske skupine v različnih okoljih (zdravstveni dom, v vrtcih, šolah, delovnih organizacijah ter lokalni skupnosti). Člani tima CKZ Koroška sodelujejo v Večgeneracijskem centru Andeški Hram z različnimi temami: Bolečina v križu, Zvišan krvni tlak, Demenca, Zvišan krvni sladkor, Zdrava prehrana, Preventiva rakastih bolezni, Zdravo živim, Tehnike sproščanja, Pomen misli v vsakdanjem življenju, Jutranja telovadba za starejše, Temeljni postopki oživljanja, Večkulturnost v lokalnem okolju – spoznavanje španskega jezika in kulture, Krepitev spomina, Zdrav krožnik, Gio vadba, Skrb za zdrave zobe, Sproščanje v naravi, Ali je sonce lahko moj prijatelj, Nordijska hoja za vse generacije, SVIT program, Gibanje za zdravje, Zdrava drža, Vesele, zdrave urice za otroke, Menopavza, Demenca, Dojenje, Nega na domu itd. Naš tim sestavlja skupina strokovnih delavk,  diplomiranih medicinskih sester, psihologinje, dietetičarke, kineziologinje, fizioterapevtke. Vključuje se tudi patronažna služba s svetovanjem, zobozdravnica, družinski zdravniki, pediatri.
S tem krepimo naše dejavnosti in dajemo možnost posvetovanj, izobraževanj in osveščanja na večjih zdravstvenih področij. Ponosni smo, da smo uredili dojilnico in prevezovalnico za mlade mamice z dojenčki, izvajali različne brezplačne dejavnosti iz področja dojenja, psihološke podpore.
Vsem tem vsebinam dodajamo vrednost, da postanejo primerne tudi za medgeneracijsko sodelovanje. Predvsem bomo sledili naši dobri praksi pri oblikovanju programa Vesele zdrave urice za naše najmlajše kot tudi za naše starejše občane. 

Aktivnosti oz. naše delo smo predstavili na posvetovanju na sedežu Zavoda za pokojninski in invalidsko zavarovanje Slovenije v Ljubljani v septembru 2018 (http://eregion.eu/12-9-2018-eservices-provision-elderly-55-consultation-ljubljana/), kjer smo bili povabljeni v skupino Slovenia Council for eServices Provision for the Seniors 55+ in skupaj z ekipo pod vodstvom zaslužnega profesorja dr. Jožeta Gričarja sooblikovali Kažipot e-storitev za seniorje 55+, izdaja 2019 (http://eregion.eu/seniors-eservices-guide-55-slovenia). V februarju 2019 smo projekt predstavili tudi na Rektoratu Univerze v Mariboru, kjer smo prejeli pohvalo za projektno idejo ter izvajanje samega projekta. Aprila 2019 smo aktivno sodelovali na mednarodni konferenci Zagotavljanje e-storitev za starejše v Škofji Loki, na kateri so sodelovali strokovnjaki iz desetih držav članic EU: Slovenija, Hrvaška, Avstrija, Italija, Irska, Portugalska, Madžarska, Francija, Velika Britanija, Belgija (http://eregion.eu/9-4-2019-eservices-provision-seniors-55-cross-border-eregion-consultation/). V oktobru 2019 smo uspešno organizirali in izvedli konferenco z mednarodno udeležbo v Slovenj Gradcu: Dolgoživa družba – dolgotrajna oskrba, na kateri so bili predstavljeni primeri dobre prakse na področju dolgožive družbe iz Avstrije, Hrvaške in Slovenije (https://www.krepimozdravje.si/si/main/news/aktualno/469). Udeležencev na konferenci je bilo preko 50, aktivnih govorcev pa 18 (https://ec.europa.eu/slovenia/events/dolgotrajna-oskrba_sl).  Namen konference je bil predstaviti naša delovanja in najti čezmejne povezave, ki se prepletajo in ostajajo trdne še danes. Izid konference je tudi ta, da smo v program vključili še druge organizacije, kot sta Srednja zdravstvena šola in Splošna bolnišnica Slovenj Gradec, ki s svojimi predavanji in svetovanji poskrbita tudi za pomembne informacije, ki jih potrebujejo uporabniki. 
V  februarju 2020 smo predstavili projekt sodelovanja tudi na Evropski komisiji, predstavništvo v Sloveniji, kjer so vključevanje zdravstva v večgeneracijskem centru tudi podprli kot primer dobre prakse. Vsekakor je plod tovrstnega sodelovanja v lokalni skupnosti dokaz, da skupaj skrbimo za zdravje, pripomoremo k zmanjševanju neenakosti v zdravj, ter skupaj stremimo k izboljšanju kazalnikov zdravja na lokalni ravni.
 V letu 2020 nas je epidemija zaznamovala ravno tam, kjer smo vedeli, da leži velik del projekta – aktivnost na medmrežju, aktivnosti na področju e-tehnologije. V času epidemije dejavnosti zdravstva in dejavnosti znotraj VGC nismo ustavili. Nasprotno, povečali smo njihov preventivni in svetovalni servis, ga prenesli na splet. In še več – ustvarili smo svetovanje po telefonu na področju psiholoških stisk, bojazni in se povezali z patronažno službo ter poklicali tiste občane, do katerih smo imeli dostop. Povezali smo se s Civilno zaščito Mestne občine na področjih, kjer lahko pomagamo in svetujemo pomoči potrebnim prebivalcem s pristojnimi službami. Izkazalo se je, da je delo potekalo dobro, vsekakor je te aktivnosti podprla tudi država oz. Nacionalni inštitut za javno zdravje - NIJZ.
Model nadaljujemo v smeri e-tehnologije in svetovanja, približevanja servisa – ne samo zdravstvenega, ampak tudi socialnega izobraževalnega uporabnikom, na vse nas, ki potrebujemo pomoč, pa ne vemo, na koga se lahko obrnemo. 
Zato usmerjamo svoj pogled na prihodnost v projekt, ko bomo tako povezali oddaljene posameznike, ki so zaradi različni vzrokov soodvisni pri opravljanju osnovnih in podpornih dnevnih opravil. Projektni partnerji v konzorciju bodo tako povezani med seboj z IKT tehnologijo, ki bo omogočala spremljanje zdravstvenega in socialnega stanja uporabnikov e-oskrbe. Vstop v skupno točko bo v ZD SG na 
podlagi oblikovanega tima vseh deležnikov, ki bodo točko predstavili v vsakem lokalnem okolju. Delovala bo znotraj ZD SG. V drugi fazi se bodo lahko poslužili delovanja e-oskrbe na domu, kjer bodo uporabniki spremljani s strani telemedicine v Splošni bolnišnici Slovenj Gradec. 
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