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Zapis o sestanku
Uvodoma je prorektor za znanstveno-raziskovalno in razvojno delo izr. prof. dr. Štefko Miklavič pozdravil udeležence sestanka in se zahvalil dr. Gričarju za udeležbo. Vodenje sestanka je prevzel dr. Žvanut.
Nato je profesor Gričar, koordinator medmestne pobude: Čezmejno eSodelovanje v Podonavski eRegiji, predstavil idejo čezmejnega sodelovanja in organiziranja. Cilj omenjene pobude je povezati različne institucije v omenjeni regiji k sodelovanju na različnih področjih, kjer se uporablja informacijsko-komunikacijske tehnologije (v nadaljevanju IKT). Predstavil pa je tudi ostale podobne regijske čezmejne pobude, in sicer: Jadransko-Jonsko pobudo in Alpsko pobudo. Izpostavil pa je tudi pobudo Kitajske: »Nova svilena pot«. Kot zanimivost je izpostavil položaj Slovenije, kot države, ki dejansko nastopa v vseh zgoraj navedenih pobudah. Posebej je izpostavil položaj Primorske in vlogo Univerze na Primorskem ki lahko odigra pomembno vlogo v tej pobudi. 
Izpostavil je sestanek, ki bo 26. 1. 2015 na Fakulteti za pomorstvo in promet, Univerze v Ljubljani, kjer se bodo srečali rektorji, dekani in gospodarstveniki institucij v omenjeni regiji. 
Dr. Gričar nam je priporočal, da naj na omenjenemu sestanku rektor, oz. oseba, ki bi zastopala Univerzo na Primorskem, jasno izkaže zainteresiranost  za sodelovanje v omenjeni pobudi. Priporočal nam je, da preko priloženega obrazca »Cross border eSolution/Service Prototype Development Proposal« prijavimo svoje predloge projektov za omenjeno pobudo.
Nato smo besedo dali udeležencem sestanka, ki so izrazili zainteresiranost za področja.
Dr. Boštjan Žvanut, UP FVZ, je predlagal, da bi se lahko celotna UP v omenjeni pobudi predstavila kot baza ekspertov, ki bi lahko podprli ostale projekte z vidika e-izobraževanja. Dr. Križaj, UP FTŠ,  pa je izpostavil tudi možnosti izvedbe skupnih študijskih programov v Donavski regiji s pomočjo e-izobraževanja.
Dr. Jurinčič, UP FTŠ, je izpostavil, da ima UP FTŠ že izkušnje s 7 projekti v regiji, od tega 5 s Hrvaško. Zainteresirani so za nadaljevanje projektov (npr. razvoj mobilnih aplikacij na področju turizma, projekte s področja kulturnega turizma, turistični startupi).
Dr. Jasna Hrovati, UP Fakulteta za dizajn, je izpostavila svoje dosedanje izkušnje in željo po vključevanje v omenjeno pobudo na področjih:  oblikovanja notranje opreme, vizualnih komunikacij in oblikovanja tekstilij. 
Razprava na sestanku je pokazala, da je potrebno najprej pripraviti interni predlog, ki ga bodo obravnavali na Kolegiju dekanov in direktorjev UP. Udeleženci na sestanku pa predlagamo, da se zgoraj navedene predloge izpostavi na omenjenem kolegiju.
V zaključku je dr. Gričar  povzel zaključne misli ter predlagal, da je zapisnik na voljo članom slovenske pobude Danube eRegion. 
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doc. dr. Boštjan Žvanut, UP FVZ: bostjan.zvanut(at)fvz.upr.si 
as. dr. Patrik Pucer, pred., UP FVZ: patrik.pucer(at)fvz.upr.si
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