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Evropska komisija je ob razglasitvi leta 2018 za evropsko leto kulturne dediščine med tremi glavnimi cilji opredelila, da je treba »okrepiti prispevek evropske kulturne dediščine h gospodarstvu in družbi z neposrednim in posrednim gospodarskim potencialom /…/,  promocijo trajnostnega razvoja turizma ter socialno kohezijo in ustvarjanje dolgoročnega zaposlovanja«.

To pomembno poslanstvo dediščine je izhodišče tudi Mestne občine Novo mesto in članov Odbora za promocijo kulturne dediščine Novega mesta. Zavedamo se pomena kulturne dediščine, saj je temelj naše identitete in v zrcalu preteklosti uzremo našo lastno determiniranost in lastno podobo. Skozi pokrajino, v kateri so živeli naši predniki, so se oblikovali način življenja, dejavnosti in ustvarjanja. Oblikovali so sklope spomina, ki so del nas. To pomeni, da ne dedujemo zgolj genov naših prednikov, temveč tudi sklope zgodovinskega spominjanja. Zato bi lahko rekli, da je dediščina vir naših vrednot in »človekovanja«, saj v sebi nosimo vir regionalnih značilnosti, znanj in modrosti, kontekst etičnih ter moralnih vrednot in dob. Na dediščini temelji naše kolektivno spominjanje, ki nas ločuje od drugih regij in nacij. Prav zato je za našo občino pomembno, da izpostavljamo našo bogato kulturno dediščino in kulturno krajino, v kateri je nastajala zakladnica znanj, predmetov in objektov, nesnovne in snovne dediščine.  

Naše zavedanje in ponos, da smo Novomeščani, smo močno izpostavili že v letu 2015, ko je Mestna občina Novo mesto praznovala 650. obletnico ustanovitve Novega mesta oziroma pridobitev mestnih pravic, ko je vojvoda Rudolf IV. Habsburški 7. aprila 1365 ustanovil naše mesto. Naša zavest in globoka povezanost s preteklostjo se kažeta tudi v tem, da občinski praznik obeležujemo 7. aprila, na dan ustanovitve Novega mesta. Ko govorimo o mestnih pravicah, ki jih je leta 1365 mestu podelil Rudolf IV. Habsburški, ki ga upodabljamo na mestnem grbu, ne smemo zanemariti bogate preteklosti mesta, predvsem halštatskega obdobja. To obdobje na območju Novega mesta je najizrazitejše in v srednjeevropskem prostoru najbogatejše. Zato se Novo mesto od leta 2006 imenuje tudi mesto situl, kar uporabljamo kot simbol na različnih protokolarnih darilih in tiskovinah. Prav tako je pomembno gibanje sokolov, katerih član je bil najvidnejši slovenski olimpionik vseh časov Leon Štukelj, rojen v Novem mestu. Novomeška pomlad z Antonom Podbevškom, očetom avantgarde na Slovenskem, pa je zaznamovala tudi Srečka Kosovela in druge avantgardiste. Zavedanje Mestne občine Novo mesto o pomenu naše preteklosti in dediščine izkazujemo tudi s tematskimi leti, saj smo lani razglasili jantarno leto, letos imamo Štukljevo leto, leta 2020 bomo praznovali novomeško pomlad.

V kontekstu novomeške bogate preteklosti ne moremo in ne smemo mimo ene najpomembnejših inštitucij v naši občini - Gimnazije Novo mesto, šole z najdaljšo neprekinjeno tradicijo delovanja. V letu 2016 je praznovala 270 let obstoja. Lani smo obeležili 300. obletnico rojstva Marije Terezije, ki je gimnazijo ustanovila. Letos pa na podlagi radovednega znanstvenega uma našega častnega občana in zaslužnega profesorja dr. Jožeta Gričarja s ponosom ugotavljamo, da imamo najstarejši ohranjeni pisni dokument in ustanovno listino novomeške gimnazije. Zgodovinski dokumenti o nastanku, pomenu in delovanju Gimnazije Novo mesto zajemajo relevantne podatke, kako pomembna inštitucija je bila in koliko prizadevanj so takratni prebivalci vložili v njen nastanek in ohranitev. In kot je bilo uvodoma izpostavljeno, naše spominjanje je temelj naše identitete, česar se na Gimnaziji Novo mesto zelo dobro zavedajo in že 272 let gradijo uspešne zgodbe. Znanje in človeške moralne vrednote so temeljno poslanstvo naše gimnazije, ki je pomembno zaznamovala novomeški in tudi slovenski prostor kot izobraževalna inštitucija, ki je vzgojila in izšolala izjemne posameznike, znane in priznane znanstvenike, humaniste, umetnike, literate, zdravnike, gospodarstvenike.

V kontekstu letošnje akademije ob evropskem letu kulturne dediščine v Novem mestu je potrebno izpostaviti, da je »spominjanje« naša pravica ter del naše kulturne in nacionalne identitete. Vsaka kulturna izkoreninjenost lahko povzroča resne psihološke motnje in travme človeka. Zato se borimo proti pozabljanju in pripovedujemo zgodbe, ki nam pomagajo razumeti svet in nas same.

Pri tem so potrebna različna interpretacijska orodja in znanja ter različne organizacije in stroke, ki vse to povezujejo v smiselne celote. Zato potrebujemo znanja humanističnih in družboslovnih ved, prav tako naravoslovnih, saj na njih temeljita civilizacija in ves kapital naših znanj in spoznanj. Dediščina postane pomembna takrat, ko ni v depojih, ko je postavljena na ogled javnosti s primernimi interpretacijskimi zgodbami. Tukaj sta naloga in poslanstvo turizma oziroma kulturnega turizma, da ustvarja kulturne produkte in doživetja ter vodi k razvoju kreativnega, ne zgolj potrošniškega turizma.

Vsepovezanost različnih strok in znanj lahko bogato zgodovinsko izročilo, različne umetniške izraznosti, družbena gibanja poveže  v uspešno zgodbo dediščinskega in kulturnega turizma v Mestni občini Novo mesto. Preteklost je nujno potrebno povezati z vizijo razvoja Novega mesta, saj smo prihodnjim generacijam dolžni zagotoviti iskro novih spoznanj, radovednosti, iskrenosti, svobode duha, sodelovanje, intenzivno izmenjavo spoznanj in znanj. Vse to zavedanje se mora zrcaliti v kulturi dialoga na vseh ravneh in v kakovosti življenja v Novem mestu.

