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Skladna podoba pritegne
A coherent Image Pulls

Primož Urgl, Oblikovanje

Omrežje Slovenski e-seniorji: Vključevanje v aktivno staranje

http://eregion.eu/16-10-2017-slovenia-eseniors-network-einclusion-active-aging
Primoz.Urgl@gmail.com
Jasno je, da je trg vse bolj zahteven, urejenost na vseh področjih vizualne komunikacije pa ustvarja vtis splošne urejenosti podjetja, ustanove, društva ... Zanimive in izvirne podobe ostanejo v spominu. 
Do priročnika celostne grafične podobe je kar nekaj korakov, in sicer izhodišča, strateška opredelitev ter oblikovalska zasnova. Naj gre za podjetja ali male obrtnike ali društva, se mnogi odločijo za priročnik celostne grafične podobe, v katerem je zaščitni znak ter ime podjetja v izbrani tipografiji in določeni barvi. V njem so omenjeni elementi nedvoumno opredeljeni, da so uporabni za različne reprodukcije. Pripravljeni so tako, da jih lahko uporabljajo tiskarji, izdelovalci štampiljk, oblikovalci embalaže, aranžerji, izdelovalci svetlobnih in drugih napisov, oblikovalci oglasov, plakatov, zastav, oblikovalci spletnih strani, bannerjev (pasic). K temu sodijo tudi časopisni oglasi, smerne in napisne table, poslikave vozil ter delovnih oblek, majic in drugega. Je pa vse našteto odvisno od uporabnika, na katerih področjih bo prisoten oz. kje vse želi biti viden.
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Še nekaj besed o logotipih eSeniors, eRegion in eServices.

Udeležil sem se sestanka e-seniorjev na Univerzi za tretje življenjsko obdobje v Ljubljani. Na koncu izmenjave mnenj je gospa Uvodić rekla – vas pa nismo slišali pri debati. Odgovoril sem – res je, moja vloga/naloga je poslušati in vse, kar sem slišal, vam lahko ponudim kot oblikovanje plakata oz. logotipa za dogodek v Škofji Loki, http://eregion.eu/11-4-2018-einclusion-active-aging-consultation-skofja-loka-slovenia. Ideja je bila sprejeta. Čez nekaj dni sem logotip, plakat in zastavico predstavil na sestanku. Po vsebinski uskladitvi sem plakat dopolnil in pripravil za tisk, da so ga v tiskarni natisnili. Za omrežje e-seniorji sem oblikoval še banner, predvsem zaradi e-obveščanja, saj klasične papirologije skoraj ni. Odziv je bil skoraj takojšen, saj je po objavi na omrežju e-seniojev postal prepoznaven in ga tudi v tujini niso spregledali. Po pozitivnih odzivih smo se dogovorili še za znak eRegion in še za eServices. Tudi ta znaka sta bila pozitivno sprejeta.
Za naprej pa menim, da bi lahko znak in tudi banner uporabljali vsi, ki pišejo prispevke za omrežje e-seniorji, in to v vseh člankih. Predlagam, da se dogovorimo, kako in kje znak oz. banner uporabljati. To je pravzaprav začetek celostne grafične podobe, ki seveda ni končana. Kot povsod se tudi na oblikovalskem področju prilagajamo razmeram in sledimo spremembam.
